

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



Среда 7 сентября 2011 № 100 (825) www.ogirk.ru



стр. 2

В Ангару запустили
царь-рыбу

стр. 7

Кому поставить
памятник в Иркутске?

стр. 8

В Приангарье отметили
день почитания лошади

Фестиваль любимой музыки «Звезды на Байкале» открыл оркестр под управлением Владимира Федосеева

Торжественные аккорды Второго концерта Петра Чайковского в исполнении Государственного академического большого симфонического оркестра, который носит имя великого композитора, открыли в минувший понедельник шестой Международный музыкальный фестиваль «Звезды на Байкале» в обновленном Иркутском областном музыкальном театре им. Н.М. Загурского. За дирижерским пультом был народный артист СССР, несравненный маэстро Владимир Федосеев. За новым роялем фирмы «Steinway» – такой подарок сделала театру администрация области – президент фестиваля, народный артист Денис Мацуев, напомним, что по традиции он каждый год открывает музыкальный форум. Перед концертом участников и зрителей поприветствовал губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев.

– Уже в шестой раз этот удивительный праздник музыкального искусства приходит на иркутскую землю. Благодаря стараниям Дениса Мацуева у нас есть право присоединиться к искусству, которое отговаривает душу и делает добрее сердце. Мне кажется, в нынешнем году этот праздник звучит по-особому, потому что через считанные дни мы все будем участниками события, которое войдет в историю, – 35-летия Иркутска. И в этот день Денис Мацуев откроет двери иркутского Дома музыки.

Губернатор поблагодарил присутствующих в зале родителей нашего земляка Дениса Мацуева, а также иркутских строителей, которые так много делают к юбилею, в том числе провели реконструкцию вестибюля и гардероба театра, существенно расширили пространство за счет цокольных этажей. Зрительного зала новшества некоснулись, и желающих попасть на концерт было по-прежнему больше, чем мест. И неудивительно, ведь это первый приезд в Иркутск старейшего симфонического оркестра России, одного из лучших коллективов мира.

– Сегодня особый день, потому что до нас доехал один из самых потрясающих оркестров – Государственный академический большой симфонический оркестр и один из самых гениальных дирижеров нашего времени – Владимир Иванович Федосеев, – подчеркнул на пресс-конференции перед началом концерта Денис Мацуев. – Это огромное событие для нашего города, и я мечтал осуществить этот приезд давно. Мы много где играли вместе, в разных странах мира, и каждый раз для меня это огромное удовольствие, потому что процесс музикации с маэстро – особое чувство на сцене. Я хотел бы поблагодарить губернатора Дмитрия Мезенцева, у которого и без того много хлопот в юбилейные дни, за внимание к нашему фестивалю, а также министерство культуры России и наших спонсоров Росатом и АНХ.



Это особое волшебное чувство, когда на сцене рождается прекрасная музыка в безупречном исполнении, наполненная тончайшими нюансами эмоций, испытывали и зрители. А ведь добиться такого эффекта, представляя очень известные произведения Петра Чайковского, было непросто. Сам Владимир Федосеев признался перед выступлением, что очень волнуется, однако зрители это вряд ли заметили, настолько маэстро был поглощен музыкой.

– Мы знаем, что у вас серьезный музыкальный зритель, и мы волнуемся, тем более мы привезли Чайковского и носим имя Чайковского, – признался Владимир Федосеев на пресс-конференции. – Мы рвались сюда, завидовали многим оркестрам, и, наконец, свершилось. Нам уже удалось насладиться воздухом священного озера, мы поняли, что Байкал дает человеку и музыканту столько эмоций, что, я думаю, если пробыть там неделю, то можно стать новым человеком. Для нас это событие, потому что мы впервые летим по нашей стране пять часов самолетом. Для нас ездить на любые гастроли – это жизнь, но играть в своей стране – большая радость.

Владимир Федосеев признался, что оркестр не так часто имеет возможность бывать за Уралом, благодаря спонсорской поддержке он гастролирует за рубежом и в центральной России. Например, из

Иркутска коллектив отправится в Саранск. Но перед этим 6 сентября выступит с японской скрипачкой Саяка Седзи, которая уже была в Иркутске два года назад и поразила публику, исполнив Пятый концерт Паганини. В этот вечер прозвучали фрагменты сюит Прокофьева, его же Концерт № 2 для скрипки с оркестром соль минор и симфонии Дмитрия Шостаковича.

Дальнейшая программа шестого фестиваля обещает быть не менее насыщенной. С 5 по 13 сентября пройдет 12 концертов на трех площадках: в музыкальном театре им. Н.М. Загурского, концертном и органном залах Иркутской областной филармонии. Кроме того, в Иркутской областной школе искусств 6 сентября прошло традиционное прослушивание одаренных музыкантов в рамках программы фонда «Новые имена». А сам маэстро Денис Мацуев 9 сентября сыграет с симфоническим оркестром юных музыкантов Иркутской области «Созвездие Байкала». Всего на фестивале выступят более 170 музыкантов, которые считаются лучшими в России и в мире. По словам Дениса Мацуева, то, что они будут исполнять на «Звездах на Байкале», каждый выбирал сам.

Продолжение на стр. 8

VII БЭФ

**Инвестиции с уклоном
в инноватику**
В выставке инновационных проектов
на БЭФе примут участие 54 компании

В понедельник в Сибэкспоцентре начался монтаж выставки инновационных проектов «Сибирь – земля возможностей. Иркутск – точка опоры», которая откроется 12 сентября в рамках VII Байкальского экономического форума. В ней заявлено более 50 компаний. Как заявляют организаторы выставки, мероприятие обещает быть интересным, многие участники держат в секрете подробности о представляемых ими проектах.

В этом году выставка масштабнее предыдущих и займет два павильона выставочно-комплекса, рассказал во вторник на пресс-конференции генеральный директор Сибэкспоцентра Андрей Шаповалов. Всего ожидается 54 компании-участника. Среди крупнейших экспонентов выставки организаторы называют Еп+, ГР «Ростехнологии». Отдельную экспозицию будет занимать фонд инновационных разработок Сколково. Многие компании сохраняют интригу и пока держат в секрете подробности о проектах, которые будут представлены на выставке.

Более 200 кв. м выставочных площадей будет посвящено экспозиции Министерства регионального развития Российской Федерации. Со своими проектами выступят 16 регионов России, в том числе Республики Бурятия, Якутия, Алтайский, Приморский, Хабаровский, Забайкальский края, Сахалинская, Амурская области.

– Минрегион проводит у нас два серьезных мероприятия, это Российско-Китайская и

Российско-Монгольская конференции по приграничному сотрудничеству, соответственно, многие проекты ориентированы на работу с иностранными партнерами, – пояснил заместитель министра экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области Андрей Гущук.

В первом павильоне традиционно расположится экспозиция Иркутской области.

– Она будет состоять из трех условных блоков: прошлое, настоящее и будущее региона, – рассказал замминистра. – Отдельно представлена экспозиция Усть-Ордынского Бурятского округа, которая продемонстрирует не только экономическое, но и культурное богатство округа. Также мы провели переговоры с музеем минералов Иркутского технического университета, чтобы гости форума наглядно показать научную составляющую региона.

По словам Андрея Гущука, Иркутская область представит на выставке не менее пяти серьезных проектов. В их числе проект города-спутника Иркутска, историко-архитектурного квартала «Иркутская слобода», проекты в сфере лесной промышленности. Специально для выставки был сделан макет особой экономической зоны туристско-рекреационного типа в Слюдянском районе, возможно, что в рамках мероприятия первым резидентом зоны будут вручены сертификаты. Кроме того, проекты от Приангарья будут представлены в составе коллективной экспозиции Минрегиона.

Анастасия Дерягина

безопасность

**Полицейские посты готовы
к юбилею Иркутска**

Обеспечить безопасность иркутян и гостей города в дни проведения Байкальского экономического форума и празднования 350-летия столицы Восточной Сибири – такую задачу поставил губернатор Дмитрий Мезенцев. Накануне первый заместитель председателя правительства Иркутской области Сергей Серебренников совершил рейд по областному центру и проверил, как работают стационарные посты полиции в популярных местах отдыха. В целом работа сотрудников ППС нареканий не вызвала, но некоторые недочеты все же были найдены.

В Иркутске насчитывается 13 стационарных пунктов охраны общественного порядка, в основном они расположаются в многогодовых местах, таких как сквер Кирова и площадь у памятника Александру III. За первое полугодие 2011 года сотрудники, работающие на этих постах, выявили более 3,3 тыс. правонарушений. На некоторых пунктах дежурство сотрудников полиции ведется круглосуточно, на других – в вечернее время.

– Мы работаем здесь с трех часов дня до полуночи, – рассказывает командир взвода ППС на сквере им. Кирова Денис Чемезов. – Летом было спокойнее, теперь приехали на учебу студенты, и нарушения общественного порядка стали встречаться чаще. В основном это распитие спиртных напитков.

Заместитель председателя правительства поинтересовался, сколько сотрудников обычно дежурят на посту. Их, как выяснилось, обычно двое, но во время массовых гуляний призывают дополнительные патрули. Полицейские стараются сразу же наказывать, а предупреждать нарушителей порядка. Тем не менее, приходится иногда задействовать и кара-

ульное помещение, «закрывая» там особо рьяных хулиганов до прибытия патрульной машины.

– Это правильно, если есть основания, надо принимать все необходимые меры, предусмотренные законом, – отметил Сергей Серебренников.

Зампред правительства обратил внимание на то, что в караульном помещении довольно холодно. А когда узнал, что оно не отапливается, дал поручение в течение недели наладить отопление.

– Впереди зима, и пешие патрули могли бы здесь отогреваться, – посоветовал Сергей Серебренников.

По его словам, работа по обеспечению безопасности иркутян идет уже давно. Помимо стационарных постов, город оборудуется видеокамерами наблюдения, вся информация с которых поступает на пульт оперативного дежурного. Недавно губернатор Дмитрий Мезенцев вручил иркутской милиции 60 новых автомобилей, которые также оборудованы системами фиксации.

Сергей Серебренников также отметил, что в регионе разрабатывается проектная документация на создание интегрированной мультисервисной телекоммуникационной системы, системы видеонаблюдения и экстренной связи «гражданин – полиция» в Иркутске, Братске, Ангарске. Документы создаются в рамках долгосрочной целевой программы «О мерах по совершенствованию системы профилактики правонарушений в Иркутской области на 2011–2015 годы».

Как сообщает пресс-служба министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, работу профильного спортивного класса по футболу курирует Училище олимпийского резерва. Оно же будет предоставлять спортивную базу для организации дополнительных тренировок учащимся класса.

Создание профильных спортивных классов в Иркутской области ведется в рамках соглашения о сотрудничестве, заключенном в июле 2011 года между министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике и министерством образования Иркутской области. В настоящее время решается вопрос по утверждению персонального состава профильного класса по спортивным единоборствам. Он может начать работу на базе ангарской школы № 5 уже в ближайшее время.

Иван Мамонтов

НОВОСТИ РЕГИОНА

Иркутск

МОНОДЕНТНЫМ СЕМЬЯМ БУДЕТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬСЯ СКИДКА НА ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

С 1 января 2012 года в Приангарье многодетным семьям будут предоставляться меры социальной поддержки либо в виде денежной компенсации 30% расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, либо в виде ежемесячной выплаты социального пособия в размере 200 рублей на каждого ребенка. Об этом заявил губернатор Дмитрий Мезенцев на заседании комиссии по оперативным вопросам в понедельник. Глава региона также отметил, что с 1 января 2012 года на территории Приангарья будут введены выплаты в размере 100 тыс. рублей семьям, родившим или усыновившим третьего или последующих детей. Согласно разработанному министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области законопроекту, средства сертификатов на региональный материнский капитал могут быть направлены на улучшение жилищных условий семьи и на образование детей.

На социальные выплаты по двум законопроектам в бюджете Иркутской области 2012 года необходимо предусмотреть 218 млн рублей, сообщает пресс-служба регионального правительства.

Александра Белкина

Киренский район

ЗАВЕРШАЕТСЯ РЕМОНТ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

Закончился ремонт автодороги Киренск – Небель на участке 33–43 км в границах Киренского района. Как сообщил мэр территории Петр Неупокоев, на эти цели было израсходовано 3 млн 118 тыс. рублей, выделенных из областного бюджета. На данном участке поднято дорожное полотно, проведена отсыпка скальными породами. Ремонт проводил Казачинско-Ленский филиал ОАО «Дорожная служба Иркутской области».

– В общей сложности было отремонтировано 3,5 километра дороги, – рассказал Петр Неупокоев. – Кроме того, из областного бюджета было направлено 1,2 миллиона рублей на ремонт автодороги, пострадавшей во время паводка весной 2011 года.

Анна Виговская

Катангский район

УГЛЕВОДОРДНЫЕ УЧАСТКИ ВЫСТАВИЛИ НА ТОРГИ

Управление по недропользованию по Иркутской области объявило о проведении 18 сентября 2011 года аукционов на право геологического изучения, разведки и добычи углеводородного сырья на участках Средненепинской, Южно-Тетейской и Ичерской (Южной), которые расположены в Катангском и Киренском районах. Как сообщили в пресс-службе «ФедералПресс» в Иркутскнедрах, срок подачи заявок на участие в торгах истекает в 16.00 по иркутскому времени 16 сентября нынешнего года. Стартовый размер разового платежа за Средненепинский участок составляет 100 млн рублей, за Южно-Тетейский – 31,5 млн рублей, за Ичерский (Южный) – 24,5 млн рублей.

Юрий Юдин

Зиминский район

ОТРЕМОНТИРОВАНЫ ДЕТСКИЕ САДЫ

На капитальный ремонт дошкольных учреждений Зиминского района местный бюджет выделил в четыре раза больше средств, чем в прошлом году. Как сообщила мэр района Наталья Никитина, за летний период были отремонтированы детские сады в поселках Батама, Кимильтей и Перевоз. В дошкольном образовательном учреждении села Масляногорск построен новый пищеблок. Общая сумма затрат составила более 2,5 млн рублей.

Анна Виговская

Усолье-Сибирское

ПОБЕДИЛИ ПРОЕКТЫ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ

Два учреждения культуры Усолья-Сибирского – историко-краеведческий музей и Дворец культуры – победили в конкурсах, проводимых министерством культуры и архивов Иркутской области. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, победители получат ценные призы стоимостью 100 тыс. рублей.

Историко-краеведческий музей выставил на конкурс проект экскурсии «Усолье – частьца России», который успешно реализует четыре года. Дворец культуры представил на суд жюри проект «Танцы со звездами». Это танцевальное шоу с участием руководителей хореографических коллективов города, известных людей Усолья и новичков в мире танцев.

Людмила Шагунова

Ангарск

ОТКРЫЛСЯ ПРОФИЛЬНЫЙ ФУТБОЛЬНЫЙ КЛАСС

<p

визит

Иркутску необходим прямой авиаперелет до Карловых Вар

Считают депутаты ЗС и Республики Чехия

В начале недели в Иркутске проходил официальный визит сената парламента Чешской республики и предпринимательской миссии деловых кругов республики. В рамках визита прошли встречи чешской делегации с заместителем председателя правительства региона Сергеем Аникеевым и мэром Иркутска Виктором Кондрашовым. Чешские предприниматели провели двусторонние переговоры с иркутскими коллегами, а также приняли участие в конференции, организованной Торгово-промышленной палатой.



В понедельник визит начался со встречи председателя ЗС Людмилы Берлинской с заместителем председателя сената парламента Чешской республики Зденеком Шкрамахом. Законодательное Собрание посетили члены комитета по территориальному развитию, общественному управлению и окружающей среде сената парламента Чехии. Большинство членов комитета – действующие мэры или представители городских властей. И государственную власть страны беспокоят проблемы, аналогичные российским.

Так, в Чехии невысокая рождаемость, и демографические проблемы напрямую связаны с реформой пенсионной системы. По словам Зденека Шкрамаха, при средней продолжительности жизни в стране в 78 лет, пенсионный возраст планируется увеличить до 70 лет, что вызывает недовольство граждан. Еще одно направление государственной политики – борьба с коррупцией. Например, материальное положение членов правительства и депутатов сената озвучивается публично, но эта норма пока не распространяется на членов их семей. После вступления Чехии в Евросоюз значительно ужесточилось экологическое законодательство, зато теперь это одна из самых чистых стран Европы, что привлекает в нее еще больше туристов.

В ходе встречи в Заксобрании Зденек Шкрамах высказал мысль о том, что для всестороннего развития экономических, социальных и культурных отношений между Иркутской областью и Чешской республикой необходим прямой авиаперелет Карловы Вары – Иркутск. Тем более что в июне этого года подписано соглашение о сотрудничестве между Иркутском и Карловским краем. Однако для осуществления данного проекта необходимо устранить ряд бюрократических проблем, наиболее существенная из которых – невозможность выдавать визы непосредственно в Иркутске.

Со своей стороны депутаты ЗС предложили подумать над возможностью открыть выездное консульство непосредственно в областном центре. Свои консульства в Иркутске имеют Монголия, Китай, Литва, открыты прямые авиарейсы в Германию, Вьетнам, Испанию. Консульство в Иркутске откроет дополнительные возможности для туристов из Бурятии, Читы, Якутии и Дальнего Востока.

Ольга Андреева
Фото Ларисы Федоровой

контроль

Ухудшения не предвидится

Экологи определяют состояние природы Приангарья как стабильное

Значительных ухудшений в экологической обстановке региона не наблюдается. Таков главный итог государственного доклада «О состоянии и об охране окружающей среды Иркутской области в 2010 году», результаты которого накануне озвучили заместитель министра природных ресурсов и экологии Приангарья Нина Абаринова и руководители научных учреждений региона.

Наиболее проблемным в Приангарье сегодня является состояние воздуха. И хотя суммарные выбросы крупных предприятий у нас ниже, чем в многих других промышленных регионах страны, однако негативное воздействие выбросов усиливается климатическими особенностями: наша территория имеет наихудшие условия для рассеивания загрязняющих веществ. В списке городов с неблагоприятными экологическими условиями наш регион из года в год представляет Иркутск, Братск и Зиму.

– Братск в 2007–2008 годах был самым загрязненным городом России, но в 2010 году ситуация несколько улучшилась, – отметил начальник иркутского межрегионального территориального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Леонид Прохоровник.

В последние годы наблюдается тенденция к снижению уровня загрязнения воздуха в Усолье-Сибирском, Ангарске, Черемхово. Что касается поверхностных вод, то 50% площади водных объектов региона относятся к слабозагрязненным – это бассейны рек Ангары и Лены. Условно чистыми являются озеро Байкал и Иркутское водохранилище – это 23% поверхностных вод региона. Еще 19% – это загрязненные воды, к которым специалисты относят отдельные участки в бассейнах Ангары и Лены.

По словам Леонида Прохоровника, первоочередные водоохраные мероприятия нужно проводить на реках Вихоревка, Ока, Кая, на западе Усть-Илимского водохранилища, в который впадает Вихоревка. Основными загрязнителями выступают железо, медь, органические вещества, нефтепродукты.

В докладе подробно описано влияние на почву сливов и сбросов, фонового загрязнения от выбросов в атмосферу. Как отметил Леонид Прохоровник, уменьшается уровень загрязнения почвы в Усолье-Сибирском, в окрестностях Ангарска, Свирска. Земли сельскохозяйственного назначения в основном загрязнены пестицидами, особенно выделяется Иркутский район. По данным мониторинга, в последние годы уменьшается количество культивируемых земель и, как следствие, уменьшаются объемы применения пестицидов.

По данным фонового мониторинга, радиационное загрязнение за последние пять лет в целом в регионе невысокое – не более 20 микрорентген в час.

Одним из главных объектов государственного доклада, конечно же, стал Байкал. Работа почти каждого научного учреждения в Иркутской области сегодня направлена на изучение экологии озера и проблем, связанных с деятельностью промышленных предприятий, которые наносят ущерб. В целом озеро, как уже говорилось, условно чистое, промышленное влияние на воду носит локальный характер. Специалисты призывают не связывать загрязнение с работой одного лишь Байкальского ЦБК.

– БЦБК является одним из объектов, негативно влияющих на озеро Байкал. Это влияние локально и находится под постоянным контролем. По результатам проверок комбинат привлечен к административной ответственности по ряду статей, выписаны предписания, которые выполняются в установленные сроки. Не надо забывать, что в Байкал впадает Селенга, на берегах которой расположены селенгинский и улан-удэнский промышленные комплексы, а также большой водосборник из Монголии, – сказал заместитель руководителя управления Росприроднадзора по Иркутской области Юрий Крашенинников.

Равиля Фаттахова

проект

Спасти царь-рыбу Байкала

Впервые за четверть века в Ангару запустили мальков осетра

Маленький Ваня держал в руках ведерко, наполненное водой, а в воде плескались удивительные маленькие рыбки. Таких он не видел никогда – ни по телевизору, ни в книжках с картинками. Воспитательница сказала, что рыбки будут расти вместе с ним, и когда он вырастет, он сможет их поймать. А чтобы они выросли, их нужно отпустить. Еще мгновение, и они оказались в большом-большом море, конца которому Ваня не видел.

Вчера впервые за последние четверть века в Ангару запустили 2,5 тыс. мальков осетра. Первые несколько десятков рыб доверили опустить в реку воспитанникам дома-ребенка № 2, дома-интерната № 4 и «Прибайкальского талисмана», а также участникам Центра развития добровольчества «Твори добро». Специально по этому поводу на пристани будущего рыболовецкого завода собралось руководство Байкало-Ангарского территориального управления, ФГБУ «Байкальпривод», ООО «Байкальская рыба», министерства сельского хозяйства области и депутаты Законодательного Собрания.

Обидно, но факт – когда речь заходит об осетре, вспоминают, прежде всего, Волгу и Каспий. Пройти Байкал почти никто не думает. Между тем осетр – коренной житель Байкала. Такого осетра, который водится у нас, нигде в мире больше нет. Он, как и знаменитый омуль, или загадочная живородящая рыбка голомянка, эндемик Байкала. Особенно большие популяции были на Селенге, Баргузине и Верхней Ангаре.

Осетр шел в дело весь, отходов не было. У самок брали зернистую икру, из плавательного пузьря и хрящей варили ценный осетровый киль, а из позвоночного столба извлекали визуры – сухожилия и связки, лежащие вдоль всего хребта, из которой пекли вкуснейшие пироги. Например, пуд (16 кг) осетрового килья стоил от 60 до 80 рублей серебром, визура – от 18 до 20 рублей за пуд. К слову, пуд муки тогда стоил полтора-две рубли. И если лов омуля приносил безбедную жизнь, то осетровый промысел – богатство. Так было еще 100–120 лет назад.

Сейчас осетр, «красная» по качеству и цене рыба, с 1945 года запрещена для промыслового лова на Байкале и занесена в Красную книгу редких и исчезающих видов. Если в конце XIX века ежегодные уловы составляли 250–300 тонн, то в 60-е годы прошлого столетия количество этой рыбы в Байкале оценивалось в 65–70 тонн. В 90-е годы отлавливали «взрослого» осетра (а до этого состояния рыбе необходимо было прожить 15–20 лет) не чаще одного раза в два месяца.

Первыми тревогу забили в Бурятии. Как рассказала заместитель начальника ФГБУ «Байкальпривод» Занна Воронова, в 1986 году был введен в эксплуатацию Селенгинский экспериментальный рыбоводный завод, мощность которого рассчитана на выпуск 2 млн штук молоди. Начиная с 1993 года, каждый год в Селенгу запускают по миллиону мальков осетра.

– Если ближайшие 10–15 лет мы будем придерживаться такой стратегии и выпускать по миллиону мальков, осетр может вновь



стать промысловой рыбой. Если этого не случится, он исчезнет из природы, как исчезли динозавры.

Хотя справедливо ради надо сказать, что специалисты рыболовы с оптимизмом смотрят в будущее. Государственная политика такова, что в стране начинается повсеместное развитие рыболовных хозяйств. Иркутская область служит тому примером. Хоть примеров и не так много, но по сравнению с тем, что было еще пять лет назад, огромный шаг вперед очевиден.

Как рассказал председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельскому хозяйству ЗС Юрий Фалейчик, на 2012–2013 годы в бюджет области на рыболовную деятельность планируется заложить почти 145 млн рублей, причем львиная часть средств – деньги федерального бюджета.



Разведением байкальского осетра занимается ООО «Байкальская рыба». Именно им принадлежит Бельский и Бурдугузский рыболовные заводы. В этом году специалисты компании уже выпустили в Байкал 10 млн мальков омуля, в Братское водохранилище 7 млн мальков пеляди. Нынешняя партия мальков осетра – первая. Всего из Бурятии поступило 7 тыс. мальков. Все они родились 17 июня и прибыли на завод весом 2 г. Здесь их подрастили до 20 г и выпустили в Ангару. Остальную партию планируют выпустить «на волю» в ближайшее время. Кстати говорят, иркутская партия произведена от «дикой самки», выпловленной в Селенге, и самца, выращенного на заводе. При благоприятных условиях из всех выпущенных мальков выживает не более 5%, и это считается хорошим результатом.

Ольга Андреева
Фото Алексея Головщикова

бюджет

Применить

по назначению

Успеют ли территории использовать дополнительные средства?

Ремонт дорог, школ, строительство жилья на селе – в июне этого года региональные власти увеличили расходы на реализацию проектов в муниципальных образованиях Иркутской области почти на 1,7 млрд рублей. Успевают ли отраслевые ведомства и муниципалитеты использовать все дополнительные средства? Этот вопрос обсуждался в понедельник на заседании комиссии по оперативным вопросам под председательством губернатора региона Дмитрия Мезенцева.

Как напомнил на заседании министр финансов Иркутской области Алексей Зезуля, на реализацию проектов, выдвинутых партийными фракциями в Законодательном Собрании, было дополнительно выделено 1,6 млрд рублей. В частности, около 418 млн рублей предназначено на ремонт автомобильных дорог в области, еще более 280 млн – на строительство, в том числе на возведение жилья в сельской местности. Также бюджетные расходы выросли по программам модернизации объектов коммунального комплекса, развития физкультуры и спорта в муниципальных образованиях, переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, строительства жилья для молодых семей. Дополнительные деньги были предназначены и на реализацию проекта «50 модельных домов культуры – Приангарье», ряд проектов в сфере культуры и образования.

По словам министра финансов, в настоящее время проведены аукционы, заключены государственные контракты и подписаны соглашения с муниципальными образованиями на 75% от выделенных средств (это более 1,25 млрд рублей), уже профинансировано 38%.

Как отметил Алексей Зезуля, пока срыва сроков контрактов нет, но к окончанию финансового года эти риски могут возрасти.

Решение об увеличении расходов было принято только в июне, поэтому спешки с освоением средств избежать, говорят руководители отраслевых ведомств в региональном правительстве. Даже при условии готовности проектно-сметной документации на проведение конкурса нужно 30 дней, еще 10 – на подписание контракта, то есть до начала работ по объектам должно быть пройти не меньше чем полтора месяца, поясняет министр строительства и дорожного хозяйства области Александр Орешков. Тем не менее, по его словам, средства, выделенные на ремонт дорог, будут освоены до 15 октября, значительная часть объектов будет сдана уже в сентябре.

Затягивание решений, принятых совместно правительством и парламентом области, недопустимо, подчеркнул Дмитрий Мезенцев. Губернатор предложил председателю Ассоциации мэров муниципальных образований Вадиму Семенову активизировать работу органов местного самоуправления и областных властей по контролю своевременного использования финансовых средств.

– Мы направляем громадные средства на социальные проекты и должны добиваться того, чтобы люди видели, что делается для десятков муниципальных образований первого и второго уровней, – подчеркнул глава региона.

Задержки по проведению аукционов в муниципалитетах, проводимых в последнем заключении контрактов, выполнение работ и, соответственно, неосвоение средств – всего этого допустить нельзя, согласились участники заседания. Как предложил заместитель председателя Законодательного Собрания области Геннадий Истомин, те суммы бюджетных средств, контракты по которым в ближайшее время не будут заключены, на сентябрьской сессии ЗС должны быть перераспределены.

Анастасия Дерягина

итоги

Региональной приемной Владимира Путина исполнилось три года

Жилищные вопросы, выплата зарплаты, устройство детей в дошкольные учреждения – тысячи обращений ежегодно поступают в региональную общественную приемную председателя партии «Единая Россия» В.В. Путина (РОП ПП). В конце августа исполнилось три года со дня ее открытия. Об итогах и планах работы рассказала руководитель приемной, депутат Законодательного Собрания Наталья Протопопова.

За прошедшие три года сотрудниками приемной, депутатами всех уровней, работающими на базе депутатского центра, созданного при РОП, приняли от граждан 12,8 тыс. обращений. Положительные ответы были даны на 2,6 тыс. обращений, ответы-консультации – на 8,8 тыс. На личный прием в депутатский центр за три года его работы пришли около 5,2 тыс. человек. В решении их личных проблем участвовали члены Совета Федерации, депутаты Госдумы, регионального Законодательного Собрания, думы города Иркутска; члены правительства области, федеральных, региональных структур.

Вопросы, по которым к нам обращаются граждане, – самые разнообразные, подчеркивает Наталья Протопопова. Лидируют вопросы обеспечения жильем: переселение из ветхого и аварийного жилья, районов Крайнего Севера, вопросы льготных категорий граждан по жилью (детей-сирот, ветеранов, пенсионеров, инвалидов). На втором месте по актуальности – услуги ЖКХ. Затем идут вопросы соцобеспечения, здравоохранения, работы правоохранительных органов, труда и заработной платы. Растет число обращений граждан по вопросам образования, в основном людей волнует устройство детей в дошкольные учреждения.

– К нам люди зачастую обращаются как в последнюю инстанцию, когда уже испробованы все пути решения вопроса. Работа над обращением от его регистрации до готового ответа составляет 30–60 дней. Конкретных примеров нашей оперативной помощи, в зависимости от сложности вопроса, достаточно много, – говорит Наталья Протопопова.

Сначала работы приемной по вопросу представления жилья сирот обратились более 150 человек. Порядка 20 сирот получили конкретный положительный ответ по своим обращениям. Основной же итог рассмотрения – расширенные ответы-консультации с разъяснением права на внеочередное обеспечение жильем. Дело в том, что общественная приемная является структурным подразделением партии «Единая Россия», и в соответствии со статьей 10 ФЗ «О политических партиях» вмешательство в деятельность органов государственной власти, в работе правоохранительных органов не допускается.

– По сути, мы можем проконсультировать и направить выпускника интерната по верному пути решения его жилищного вопроса, – говорит Наталья Протопопова. – Есть положительные судебные решения, на которые повлияло обращение граждан к нам, в обществ

прогулки
по Иркутску

Историк и общественный деятель, академик Российской Академии естествознания, профессор ИГУ Александр Дулов – личность в Иркутске известная. Он – коренной иркутянин, представитель династии ученых и преподавателей вузов. В научной работе его всегда привлекали масштабные, необычные темы. Александр Дулов провел крупные исследования в области взаимодействия природы и общества в России. Его книга «Географическая среда и история России (конец XV – середина XIX вв.)» вышла в свет в 1983 году в московском издательстве. Несколько статей на эту тему были опубликованы в центральных журналах, две из них переведены в США.

В 1996 году из-под пера историка вышла монография «Петрашевцы в Сибири», написана большая книга об истории Русской православной церкви. В активе историка-исследователя – изучение скрытых под псевдонимом печатных работ посланного в Иркутск русского мыслителя, одного из идеологов народничества Михаила Бакунина. На основе детального анализа стиля знаменитого революционера-анархиста Дулов доказывает авторство Бакунина в статьях иркутской газеты «Амур».

Александр Всеволодович – автор более двухсот научных публикаций. Долгое время историк возглавлял областное отделение Всероссийского общества охраны памятников природы. Их выпущены десятки буклетов, брошюр, книг о памятниках Приангарья. Об истории города мой собеседник, родившийся в 1938 году, знает, кажется, все.

Старый Иркутск

– Каким был Иркутск вашего детства?

– Значительно меньшим по размеру. В нем было мало автомобилей, но много конных экипажей. Улицы были незамощенными, я жил на Набережной, где сейчас находится гостиница «Интурист». Когда мама уходила в центр, она говорила: «Потша в город». То есть Набережная тогда была почти что окраиной.

Мое осмысленное воспоминание детства – парад Победы 1945 года. Я пришел в сквер с родителями, громко работал репродуктор, передавали поздравления из Москвы. Сквер был другим, дорожки в нем покрывала красная крошка – щебенка. Потом я узнал, что это были остатки строительных материалов Казанского кафедрального собора, разрушенного в 1932 году. Храм сломали, а его кирпичи использовались для хозяйственных нужд.

Вплоть до 60-х годов прошлого века на месте современного сквера Кирова стояла трибуна, проходили демонстрации. Большинство зданий здесь не было – областного правительства, института иностранных языков и «Востсибуголь» были построены в 50-х–60-х годах прошлого века. Сегодня ансамбль сквера практически завершен, и на мой взгляд, удачно.

Особенно хорошо город выглядел в начале XX века. Григорий Потанин, известный путешественник и



годов прошлого века. Много было построено интересных зданий. Архитектура же типовых проектов, при всей их полезности, была все-таки убогой.

– В какой период, на ваш взгляд, Иркутск был более гармоничным городом, местом, где не было диссонанса старого и нового?

– Стотысячный гармонии в городе не было, наверное, никогда. Каждый новый архитектор Иркутска думал про себя, что он делает все хорошо, но не всегда был прав. Надо сказать, что в России (значит, в Иркутске тоже) до 1917 года было плохо с охраной исторических памятников. Но наши предки имели хороший вкус в строительстве и архитектуре. После пожара в июле 1879 года сгорело более двух тысяч домов, Иркутск был в основном деревянным. Потом городская администрация решила застраивать центр каменными зданиями. К 90-м годам XIX века город выглядел уже очень хорошо.

Улица Карла Маркса (бывшая Большая) именно тогда приобрела современный облик. С первой половины XIX века путешественники считали наш город красивым. Оригинально Иркутску придавал здание Белого Дома на углу улицы Карла Маркса и бульвара Гагарина, здание Иркутского краеведческого музея в мавританском стиле, городской театр – ныне драмтеатр имени Н. Охлопкова. «Иркутск – превосходный город, Совсем интеллигентный. Театр, музей, городской сад с музыкой, хорошие гостиницы. Он лучше Екатеринбурга и Томска. Совсем Европа», – восторгался писатель Антон Чехов.

Особенно хорошо город выглядел в начале XX века. Григорий Потанин, известный путешественник и

патриот, писал, что улица Большая в Иркутске – несомненно, лучшая во всей Сибири.

Город, которому повезло

– А потом, когда город стал застраиваться, современность удачно вписывалась в старину?

– Иркутску повезло, потому что, в отличие от крупных индустриальных городов, центр его застраивали слабо. После революции 1917 года на Карла Маркса почти не строили. Не особо трогали Сухэ-Батора (бывшую Тихвинскую). А вот улица Ленина (бывшая Амурская) приобрела другой вид.

Иркутску повезло, потому что и тогда архитекторы понимали – желательно сохранять облик старинных улиц, застраивая центр города невысокими домами.

– Много ли потерял город от своего первозданного вида?

– Что-то потерял, что-то приобрел. Жаль, что было разрушено большинство памятников уникального культового зодчества – церквей, как правило, эти здания имели оригинальную архитектуру. Иркутское купечество, жертвовавшее средства на строительство храмов, было не только богатым сословием, а в большинстве своем – людьми высокодорогованными, начитанными. Кругозор их был широк – торговля велась на больших расстояниях: от Москвы до Китая. Поэтому архитектурный вкус у меценатов присутствовал, отсюда мы имеем прекрасные храмовые образцы.

Из удачных архитектурных примеров поздних лет Иркутск приобрел, на мой вкус, здание «Востсиб-

угля», управление Восточно-Сибирской железной дороги. Из более новых – здание гостиницы «Европа».

Хорошо, что архитектура города становится разнообразной, многие дома имеют свой неповторимый облик. Важно, чтобы новоделы удачно встраивались в облик города. Вообще, на мой взгляд, старина в Иркутске неплохо уживается с современностью.

Город всегда был архитектурным центром национального региона. Я несколько раз предлагал городским властям создать Музей архитектуры Восточной Сибири. Такой музей есть, например, в Екатеринбурге. Там могли бы быть представлены образцы сибирского зодчества, работы историков архитектуры. Но это почему-то неинтересно. Зато муссируется идея строительства храма на месте взорванного когда-то Казанского кафедрального собора.

– Как вы относитесь к строительству 130-го квартала?

– Идея в целом интересная. Благоустроенный окультуренный квартал будет полезен Иркутску. Там много интересных зданий, хотя исторической достоверности недостает.

Вспомнить всех поименно

– Кому, на ваш взгляд, еще нужно поставить памятники в Иркутске?

– Жаль, что у нас не поставлен памятник первому губернатору Карлу фон Фрауэндорфу. На лютеранском кладбище нужен хотя бы памятный знак, потому что изображение первого градоначальника не сохранилось.

Людмила Шагунова
Фото Алексея Головщиков

актуально

Инвесторов попросили не расслабляться

Губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев по итогам выездного рабочего совещания на юбилейные объекты 130-го исторического квартала Иркутска отметил ряд допущенных строителями отступлений от утвержденной проектной документации.

По его поручению «Иркутскую слободу» посетили заместитель председателя областного правительства Николай Хиценко. Главная задача застройщиков на текущем этапе – по возможности ускорить к юбилею города наружные работы и выполнить благоустройство тротуарных дорожек. Десятого сентября в историческом квартале планируется провести субботники по уборке территории с привлечением студенческих отрядов иркутских вузов.

– Внутренняя стена дома будет проводиться уже после празднования юбилея. В праздничные дни можно будет зайти в почтовое отделение, картинную галерею Гусева, филиал городского музея, – пояснил зампред правительства.

По словам Николая Хиценко, на сегодня наиболее проблемными остаются несколько зданий, застройщики которых обосновывают задержку строительства нехваткой материалов. С самим большим отставанием идет строительство объектов, инвесторами которых являются ИркутскгипроНИИ.

– Обещания руководителя компании не выполнены. Организация работы неудовлетворительная, рабочих привлечено недостаточно, – подчеркнул Николай Хиценко.

Несмотря на недочеты, большинство фасадов домов, расположенных вдоль пешеходной улицы, по которой 14 сентября пройдут участники торжеств, будут закончены.

Сергей Берденников

проблема

Более четырех лет районный центр Усть-Уды «украшает» фундамент будущей школы. Вырытый в пяти метрах от действующего образовательного учреждения котлован каждого осень и весну превращается в породочные размеры озеро, становясь предметом нескончаемых требований родителей, учителей и районных властей.

Посещение райцентра по просьбе заместителя мэра Михаила Никитина начинается с самого «больного» для территории объекта – долгостроя среднего образовательного учреждения.

– Еще во времена губернаторства Бориса Говорина вопрос о строительстве в Усть-Уде новой школы был в числе приоритетных, – рассказывает Михаил Никитин. – Две работающие в поселке школы были признаны ветхими. Потом к вопросу вернулись во время руководства областью Александром Тишининым. В 2007 году проблема, казалось, начала решаться. Согласно проектно-сметной документации того времени, на строительство было необходимо порядка 400 миллионов рублей. 30 миллионов нам из областной казны было выделено. Вырыли котлован, начали возводить фундамент, и… все.

За четыре прошедших года нулевой цикл так и не дололи. Огромную яму для котлована обнесли деревянным забором, но он при всем желании не может удержать любопытной двертвы. Склон котлована и бетонное основание разрушаются. 30 миллионов рублей оказались в буквальном смысле зарытыми в землю!

**Образовательный долгострой
Служит очагом повышенной опасности**

В средней школе № 2, расположенной поблизости от намеченного строительства, обучается около 500 учащихся. Примерно столько же посещают школу № 1. Оба деревянных двухэтажных здания построены в 60-х годах прошлого века и давно считаются аварийными. Переоцененные дверные и оконные проемы, сгнившие полы и фундамент ежегодно подвергают косметическому ремонту, что позволяет пройти лицензирование. К тому же, как выяснилось, в новом учебном году к проблемам архитектурным добавилась и проблема отопительная.

– Первая школа у нас на электротеплоотоплении, – объясняет Михаил Никитин, – вторая отапливается от угольной котельной, расположенной непосредственно под зданием самой школы. Когда-то это разрешалось, но по современным нормам категорически запрещается. Нас заставляют вынести котельную за пределы здания школы. Мы планировали построить модульный теплоисточник, также работающий на угле – все же это в разы дешевле электричества, но, как выяснилось, и это запрещено. Нам заявили, что работающий теплоисточник должен располагаться от здания школы и жилых домов на расстоянии не менее 50 метров. Как это сделать, ведь школа находится среди жилого сектора? Для того чтобы получить лицензирование, придется устанавливать во второй школе электрообогрев, что серьезно подорвет наш и без того тяжкий бюджет.

Пройдя по школьным этажам, мы убедились в правоте опасений районных руководителей. Действительно, и рамы перекошены, и полы под ногами ходуном ходят, да и глубокий котлован сразу возле



В пяти метрах от входа в школу в поселке Усть-Уда уже много лет красуется опасный долгострой

школьного крыльца явно не служит украшением пейзажа. – Но нам-то что делать? Обращения в министерство сельского хозяйства – мы сельскохозяйственный район – результата не дали, в министерстве образования та же ситуа-

ция. На днях выяснилось: строительство усть-удинской школы вообще не вошло ни в одну программу до 2014 года, хотя район со своей стороны все необходимое сделал!

Анна Виговская
Фото автора

событие

Фестиваль любимой музыки «Звезды на Байкале» открыл оркестр под управлением Владимира Федосеева

Окончание. Начало на стр. 1

— Я называю «Звезды на Байкале» фестивалем любимой музыки. Мы не ограничены здесь конкретной программой, — рассказал Денис Мацуев. — Первое, что я спрашиваю у музыкантов, приглашающих их на фестиваль: что вы хотите сыграть? И я считаю, что это правильно, потому что музыкант должен любить то, что играет сегодня. Поэтому на каждом концерте и происходит волшебство.

7 сентября в филармонии выступит Государственный квартет им. А.П. Бородина, который попал в Книгу рекордов Гиннесса как самый «долгиграющий» квартет, и которому в этом году исполняется 66 лет. В программе квартет № 15 ля минор Бетховена и квартет № 12 ре-бемоль мажор Шостаковича. Также на сцене филармонии выступит камерный оркестр Савой из Франции, который приехал в Иркутск за свой счет. В программе произведения Гайдна, Моцарта и Расселя, в ней ярко представлена французская школа деревянных духовых инструментов.

Губернаторский симфонический оркестр Иркутской областной филармонии по традиции примет в фестивале активное участие и даст два



6 сентября в Иркутской областной школе искусств прошел традиционный смотр талантов «Новые имена», материал о котором читайте в одном из ближайших выпусков газеты

концерта с приглашенными солистами. 9 сентября молодой украинский пианист Игорь Четуев сыграет концерт для фортепиано с оркестром фа-диез минор Скрибина, а всемирно известная виолончелистка Татьяна Васильева исполнит концерт для виолончели с оркестром ре минор Лало. На следующий день Губернаторский оркестр вместе с пианисткой Екатериной Мечетиной, скрипачкой Алени Бабеевой и трубачом Владиславом Лавриком исполнит произведения Брамса, Равеля и Гершвина. А в органном зале выступит постоянный участник фестиваля, легендарный органист Гарри Гродберг. Закроет фести-

валь гала-концерт для гостей Байкальского экономического форума с участием ведущих приглашенных солистов.

К сожалению, заявленные ранее трансляции концертов на площадке возле музыкального театра не удастся осуществить в этом году из-за технических трудностей. Но, возможно, их смогут преодолеть к завершающему концерту. Также, по словам Дениса Мацуева, в следующем году «Звезды на Байкале» выйдет в интернет.

— Сейчас в мире интернет-трансляции — это просто уникальная история, и, я думаю, за этим будущее. Люди в разных концах света могут посмо-

треть любой фестиваль, и я уверен, что в следующем году и мы к этому придем.

Маэстро также отметил, что Дом музыки, где установлен новый «Steinway», не будет пустовать в течение года, но главной задачей для Иркутска остается строительство большого концертного зала:

— Эта проблема стоит на самом высоком уровне, и об этом знает президент, который недавно посетил Иркутск. Я уверен, что в Иркутске обязательно будет новый концертный зал.

Елена Орлова

Фото Ларисы Федоровой

хорошая новость

Возвращение к истокам В Усть-Удинском районе строится бурятский культурный центр

В конце сентября, на два с половиной месяца раньше срока, в деревне Халюты планируется ввести в эксплуатацию здание бурятского культурного центра. Строители спешат. До холода необходимо привести внешнюю отделку, закончить благоустройство территории.

Пригласивший в гости журналистов «Областной» газеты глава Мольгинского муниципального образования Юрий Мадасов с гордостью показывает строящийся объект.

— Еще в 2000 году администрация поселения и усть-удинский отдел культуры для сохранения традиций и этнокультурного развития народа предложили создать бурятский культурный центр в Халютах, идею поддержали власти района. Почему именно здесь решено было строить центр? Потому что в деревне проживает наибольшее количество коренного населения района — бурят — 75% от общего числа жителей деревни. К сожалению, и молодежь, и дети сегодня не знают родного языка. На бытовом уровне владеют разговорной речью, но ни читать, ни писать не умеют. Разве это нормально? На общем сходе было принято решение возрождать утраченные традиции. Организовать не только обучение детей родному языку, но и создать творческие коллективы: танцевальные, вокальные, народно-прикладного творчества. У нашего народа многонациональная культура, которую нельзя забывать.

Строительство, которое несколько лет не финансировалось, было продолжено в нынешнем году. На последней перед каникулами сессии Законодательного Собрания, 29 июня, по инициативе депутата Андрея Чернышева, объект включен в программу «Социальное развитие села Иркутской области на 2011–2014 годы». Из областного бюджета было получено 4 млн 680 тысяч рублей на завершение работ.

Новенько, из идоличек, строение скоро станет украшением деревни. Просторная крытая терраса — место, где будут проходить вечера для молодежи, уютный актовый зал с удобной сценой — здесь по задумке администрации смогут собираться на праздничные и значимые мероприятия все — от мала до велика. В отдельных кабинетах уже через несколько недель начнут работать кружки народно-прикладного творчества, вокальные и хореографические коллективы. Появится в центре и своей музей бурятской культуры. Организаторы говорят, что в экспонатах недостатка не будет — многие жители рады поделиться семейными раритетами, фотографиями, поделками из кожи и бисера, вышивкой, деревянными изделиями и даже национальной мебелью! К торжественному открытию с воодушевлением готовится недавно организованный детский коллектив «Халютяночка». Разучивать бурятские песни и танцы ребятишки помогают их бабушки и дедушки.

— И у нас появятся мастера, и у них вырастут свои ученики, — радуется поселковый руководитель. — И не прервется нить, связывающая многие поколения.

Анна Виговская

традиции

Праздник почитания лошади Прошел в фонде Тихомировых

4 сентября в конном центре благотворительного фонда Тихомировых прошло необычайное по красоте и атмосфере событие — день почитания лошади. В православной Руси этот праздник отмечался каждый год 31 августа — в день святых Флора и Лавра, покровителей лошадей. Фонд уже в десятый раз организует это мероприятие, отдавая лошади дань своего уважения за помощь человеку, преданность и красоту.

— На протяжении многих веков лошадь была незаменимым помощником в сельском хозяйстве, без нее невозможна было представить военные действия и сообщение между городами и деревнями, — открыл праздник управляющая фондом Ольга Тихомирова. — По народной традиции в день святых Флора и Лавра лошадям давались отдыхи, их кормили «в полную съесты», не садились верхом. В честь лошадей устраивались народные гуляния, сопровождались песнями, хороводами и играми при участии ансамбля народной музыки «Ковчег».

— Уже третий год я приезжаю на праздник почитания лошади, — поделилась с нами 12-летняя Полина Анисимова, победительница конкурса рисунков. — Я изобразила ахалтекинца из белой масти.



Ксения Конева

Фото автора

Газета зарегистрирована
управлением федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Иркутской области.
Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ 38-00167
от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» публикуются на платной основе.
Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения автора (издателя).

Учредители:
Законодательное Собрание
Иркутской области,
правительство Иркутской области
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339
(бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес:
664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок:
(3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@og-irk.ru
Подписные индексы:
78448 — для пенсионеров
78449 — для физических лиц
78450 — для юридических лиц

И.о. главного
редактора
Нина Озерникова
Редакторская группа:
Алексей Колыков
Оксана Хлебникова

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский,
Анастасия Дерягина, Ирина Маслакова,
Юлия Мамонтова, Александра Поблинова,
Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пишонко,
Людмила Шагунова, Раевия Фаттахова
Рекламная служба: Надежда Дормидонова,
Юлия Кульгина

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова
Алексей Головцов
Издательская группа:
Галина Романова,
Ольга Самсонова,
Оксана Полякова,
Елена Мауль

Газета подписана в печать.
06.09.11 г. в 21.00
Отпечатано в типографии
«Области информ»
ООО «Бланкодизайн»,
г. Иркутск, ул. Советская, 109
Заказ
Тираж 4250 экз. Цена свободная
Следующий номер газеты
выйдет 09.09.11 г.

самбо

шесть побед иркутских борцов

В Иркутске завершился международный турнир по самбо памяти Андрея Елизарова. В этих престижных соревнованиях приняли участие 155 спортсменов из России, Узбекистана, Таджикистана, Украины, Грузии, Монголии и Казахстана. Всего борцы разыграли медали в 18 весовых категориях, в трети из них первенствовали представители Прибайкалья. Турнир по самбо, посвященный памяти первого начальника спецназа ГУИН по Иркутской области майора внутренних сил Андрея Елизарова и сотрудников, погибших при исполнении служебного долга, был учрежден в 1993 году, а с 2002 года ему присвоен статус международного. Тем отраднее победы наших борцов, как мужчин, так и женщин.

В весовой категории 52 кг победителем турнира стал Денис Ткачук, медали золотой пробы завоевали также Муратал Бакиев в весовой категории 57 кг и его брат Бакыр Бакиев — 62 кг. Еще одну награду за первое место получил Денис Харланов в весовой категории 82 кг. Среди женщин первенствовали иркутянки Олеся Кондратьева и Виктория Пенькова в весовых категориях до 60 кг и до 48 кг соответственно.

Организаторами турнира выступили министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний России по Иркутской области и Иркутская региональная общественная организация «Федерация борьбы самбо».

футбол

«РАДИАН-БАЙКАЛ» СЫГРАЕТ НА ЧАС РАНЬШЕ

Сегодня состоится очередной тур первенства страны по футболу в зоне «Восток» второго дивизиона. «Радиан-Байкал» будет у себя дома принимать новосибирскую «Сибирь-2». В связи с сокращением светового дня начало матча было решено перенести с традиционного времени на час раньше, встреча начнется в 18.00.

«Сибирь-2» является аутсайдером восточной зоны, поэтому допускать осечек в матче с этой командой подопечным Олега Яковleva никак нельзя. Второй круг первенства уже подходит к концу, и у иркутской команды есть все шансы поправить свое турнирное положение. Напомним, пока серебряный призер прошлого года располагается на пятом месте. Но отрыв от второй строчки составляет всего четыре очка. Лидирует же безоговорочно новокузнецкий «Металлург-Кузбасс».

пауэрлифтинг

РОССЫПЬ МЕДАЛЕЙ АТЛЕТОВ ПРИАНГАРЬЯ

Четыре призовых места завоевали спортсмены из Иркутской области на первенстве мира по пауэрлифтингу среди юниоров, юношей и девушек. Соревнования проходили в канадском городе Мус Джав с 28 августа по 4 сентября. Выступление представителей Прибайкалья можно назвать отличным. Наши атлеты завоевали по две золотые и серебряные медали. Российскую сборную на мировом первенстве представляли пять спортсменов из Иркутской области: иркутянин Андрей Крук, Дмитрий Макаров и Виктория Каильышева, а также Елена Кучеренко из Тулун и Татьяна Таксамышева из Байкальска. Больше всего отличились девушки. Татьяна Таксамышева взяла «золото» весовой категории 43–47 кг, а Виктория Каильышева не было равных в весовой категории 57 кг. К тому же девушка установила шесть мировых рекордов — три в приседании и три в сумме (460 кг).

«Серебром» отметились мужчины — Дмитрий Макаров в весовой категории 74 кг и Андрей Крук — 83 кг. Престижное четвертое место заняла Елена Кучеренко в своей весовой категории (84–84+ кг).

Как сообщает пресс-служба министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике, в Иркутске из Канады спортсмены возвращаются 6 сентября.

хоккей с шайбой

«ЕРМАК» РАЗМЕНЯЛ ПОБЕДЫ

Ангарский хоккейный клуб «Ермак» в выходные в Красноярске провел две товарищеские встречи с местным «Соколом». Дружина с берегов Енисея является действующим чемпионом Высшей хоккейной лиги, тем не менее, легкой прогулки у англичан в матчах с красноярцами не получилось. Сначала подопечные Евгения Лаухина уверенно победили, но в повторной встрече потерпели поражение, пусть и в серии буллитов.

В дебютном поединке команд долгое время не удавалось открыть счет. Только во втором периоде англичанин Валерий Дадыкин распечатал ворота хозяев. И почти сразу же его почин поддержал Михаил Севостьянов. Ближе к концу периода «Ермак» довел счет до уверенных 3:0. А в самом начале третьей «двадцатиминутки» Максим Юшков забил четвертую шайбу. После этого ангарские хоккеисты сблизили обиды и позволили «Соколу» откликнуть два гола. Итоговый счет 4:2 в пользу гостей.

На следующий день игра шла по совершенно другому сценарию. На протяжении всего матча красноярцы выходили вперед, а «Ермак» выступал в роли отыгравшихся. В результате к финальному свистку эти «догоняли» завершились со счетом 3:3. У англичан вдважды отличился Павел Плотников и один раз Максим Юшков. Овертайм победителя не выявил, а в серии буллитов оказался сильнее «Сокол». Счет встречи 4:3.

Уже 12 сентября «Ермак» проведет первую официальную встречу. В рамках Высшей хоккейной лиги англичане сыграют в Казахстане с усть-каменогорским «Казцинк-Торпедо».

легкая атлетика

ЕЛЕНА ЗАДОРОЖНАЯ ТОЛЬКО ДЕСЯТАЯ НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

В Южной Корее завершился чемпионат мира по легкой атлетике, который стал триумфальным для российской команды. Сборная нашей страны повторила советский рекорд 1991 года по числу завоеванных золотых медалей, их в количестве восемь никого не соперничают. К сожалению, иркутянка Елена Задорожная не смогла внести свой вклад в достижение российских легкоатлетов. В беге на 5000 метров она заняла десятое место.

Соревнования проходили в предпоследний день чемпионата. Елена Задорожная долгое время шла в лидирующую группу. Однако ближе к концу дистанции вперед вышли африканские спортсменки. А на решающих метрах в отрыв ушли кенийские бегуны, они и завоевали два первых места. Бронза у легкоатлетки из Эфиопии. Иркутянка, показав результат 15 мин., 15.48 сек., стала лучшей из европейских бегунов.

Евгения Канава.</p